

В прифронтовом городе побратиме живут наши люди

Андрей Мотовилов,
главный редактор
газеты «Омская
правда»,
председатель
Омского Союза
журналистов

В ноябре 2022 года по заданию редакции я отправился в командировку в Луганскую Народную Республику. Стоит ли говорить, что поездка обещала быть опасной и непредсказуемой? Я ехал в зону боевых действий. И не на двое суток. Командировочный лист был выписан на 30 дней. **Фактически я вернулся домой почти через два месяца. Под самый Новый год, с мыслями о том, что лучший подарок, какой только может быть, это жизнь**

В июле прошлого года между Омской областью и городом Стахановым Луганской Народной Республики было подписано соглашение о сотрудничестве.

С этого момента Стаханов, находящийся в зоне боевых действий, стал Омску фактически городом-побратимом, которому омичи оказывают помощь в восстановлении социальных объектов, жилых домов, инфраструктуры, пострадавшей от регулярных обстрелов со стороны ВСУ, отправляет гуманитарные грузы.

Моя журналистская задача состояла в освещении жизни прифронтового города и деятельности Омской области по оказанию помощи Стаханову. Но почти ежедневно приходилось выходить за рамки своих служебных обязанностей.

Вместе с представителями Омской области мы носили пожилым людям, оставшимся без крыши над головой, продуктовые наборы, доставляли бойцам



гуманитарную помощь, разбирали со спасателями завалы после обстрелов.

Стаханов — прифронтовой город. До линии боевого соприкосновения около 30 километров. Стаханов расположен близко к Бахмуту. В период моей ко-

С бойцами из Омской области во время передачи гуманитарной помощи от земляков

мандировки в активной фазе развивалась так называемая «бахмутская мясорубка». Канонада артиллерийских орудий



была слышна круглые сутки. А по ночам небо на горизонте светилось огненным заревом. В город Стаханов прилеты случались регулярно. Мое «боевое крещение» случилось через два часа после приезда в Стаханов. Три ракеты американской системы «Хаймерс» ударили примерно в 800 метрах от места, где проживала группа представителей Омской области. Одна из ракет попала точно в жилой двухэтажный дом. Погибли мирные жители, здание превратилось в руины. Обстрелы по жилому сектору повторялись неоднократно. Более того, они становились более частыми. Приходили мысли о том, что прямое попадание в наше место расположения — вопрос времени. Но мы учились мужеству у местных жителей. Несмотря на обстрелы, каждый день они отправляются на работу. Дети со школьными ранцами идут на за-

нятия. В магазинах, библиотеках, школах, музеях каждое утро загорается свет. Город не сдаётся — город живет.

У журналиста в прифронтовом городе, конечно, работы много. В ежедневном режиме я отправлял в омские редакции материалы — фото, видео, тексты. Чаше, слава богу, не об обстрелах, а о тех мужественных, искренне любящих малую родину и Россию людях, которых я здесь встречал. Писал о беженцах, о детях. Подготовил серию публикаций о работе больниц, школ, экстренных служб. Побывал в ЗАГСе: война идет, а люди женятся, рожают детей. Конечно, мы встречались с нашими бойцами — молодыми, но такими сильными и отважными ребятами, уже познавшими потерю боевых товарищей, все трудности фронтового быта и близость смерти.

Вместе с нами в одном здании жили беженцы из города Попасная. Населенный пункт освободили наши войска весной 2022 года. Но в нем почти не осталось уцелевших зданий. Мирные жители прятались в подвалах. Полтора месяца в погребе прожила семья, с которой я познакомился в Стаханове. Анатолий, его супруга Светлана, их дочка Анечка и бабушка Зина... Сейчас вспоминать их рассказ без слез не могу. Пенсионерка Татьяна Ивановна выезжала из Попасной на броне русского танка. Ее дом разбомбили. Из личных вещей осталась только сумочка с документами и икона. Татьяне Ивановне уже за семьдесят, позади сложная, но достойная, наполненная событиями жизнь. А сейчас у нее нет ничего, кроме крохотной комнаты в социальном общежитии.

Татьяна Ивановна пишет хорошие, проникновенные стихи. Иногда мы устраивали с ней поэтические вечера. Говорили о литературе, жизни, войне и мире.

Но больше всего потрясли дети и педагоги, которые делают все, чтобы у ребятишек хотя бы иногда в глазах был не страх, а свет. В Стаханове действует центр детского и юношеского творчества, где работает множество кружков. Центр творчества — это крепость, где дети чувствуют себя счастливыми и защищенными. Здесь они занимаются танцами, музыкой, театральным искусством. Даже когда над городом пролетали истребители и ударные вертолеты в сторону Бахмута, здесь был слышен детских смех.

Командировка была длинной, но времени выполнить все, что планировал, не хватало. Писать приходилось по ночам. Бывало, что и в условиях, приближенных к боевым, когда стены вздрагивали от взрывов, а с потолка сыпалась штукатурка. Сожалению, что многое не успел сделать, написать, рассказать... Но связи со Стахановым не теряю. Омский Союз журналистов регулярно организует сбор гуманитарной помощи от сотрудников СМИ, мы проводим телемосты с молодежью, отправляем письма. Теперь мы вместе. Там живут наши люди, жизнь которых во многом зависит и от каждого из нас.

&

«Не плачь, сестрёнка, мы своих на войне не бросаем»

Есть в практике каждого журналиста материалы, которые пишутся на одном дыхании. Статья «Не плачь, сестрёнка, мы своих не бросаем!» как раз из таких. Потому, может, что она была выстрадана не только моей героиней, но и мной

Людмила Сабитова, главный редактор газеты «Красное знамя», город Нефтекамск, Республика Башкортостан

Все помнят начало прошлого года, 24 февраля, когда началась спецоперация. Это сейчас мы знаем и понимаем многое, и можем объяснить. Тогда, в первый момент, помню свое чувство растерянности.

Да, мы признали ДНР и ЛНР, это хорошо, и сейчас мы сможем их защищать с полным правом, это правильно. Но чтобы мы первыми начали военные действия?!

Утром 24 февраля созвонились с подругой, тоже редактором районной газеты, долго разговаривали, и решили: что бы ни случилось, мы — со своей страной, на ее стороне.

Дальше была задача — как преподнести эту тему нашим читателям? Как о ней писать, что писать? В растерянности пребывали не только мы: и городское начальство, и руководство от СМИ разводили руками и говорили — работайте, как работали, это от нас далеко и вро-



де как пока не касается. Но было понятно — касается всех.

Решение подсказали читатели, которые потянулись в газету со